

# 行业巨头联手，同城即时配送升级

美团外卖与闪送、UU跑腿、顺丰达成合作，配送网络、运力选择更丰富



扫码看视频

同城即时配送从外卖场景切入后，已进入“万物可送”时代(图为饿了么外卖员正在送外卖)。

受访者 供图



## 重点群体和退役士兵创业税费优惠政策顶格执行



扫码看视频

三湘都市报9月18日讯 记者今日从湖南省财政厅获悉，省财政厅、省税务局、省人社厅、省退役军人事务厅、省乡村振兴局联合印发《关于进一步扶持我省自主就业退役士兵和重点群体创业就业有关税收政策的公告》，湖南按照财政部授权上浮幅度的最高标准，顶格减免重点群体和退役士兵创业相关税费。

根据最新的政策，我省脱贫人口、持《就业创业证》或《就业失业登记证》人员和自主就业退役士兵，从事个体经营的，在3年内按每户每年24000元为限额，依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。企业招用脱贫人口以及登记失业半年以上且持《就业创业证》或《就业失业登记证》的人员，与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的，在3年内以每人每年7800元的定额标准，依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税；企业招用自主就业退役士兵的，定额标准为每人每年9000元。

湖南本次税费减免主要是提高了重点群体和退役士兵个人创业的扣减税费标准，由之前的14400元提高至24000元，而24000元是财政部授权的最高上浮标准额度。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 覃昕昱

## 居民自建房验收合格后 应设立永久性标志牌

三湘都市报9月18日讯 近日，《湖南省限额以下居民自建房工程竣工验收管理办法(试行)》(以下简称《管理办法》)发布，适用于在本省建设的限额以下居民自建房，包括异地新建、改(扩)建、原址重建工程的验收活动。

什么是限额以下居民自建房？三层及以上的居民自建房，且工程投资额在30万元以上或建筑面积在300平方米以上的简称为限额以上居民自建房；其他居民自建房则为限额以下居民自建房。今年7月，湖南已经出台了限额以上居民自建房审批管理指南，要求限额以上居民自建房需由县级住房城乡建设主管部门组织县级自然资源主管部门、乡镇人民政府(街道办事处)、村级组织进行联合验收，未通过联合验收和竣工验收的居民自建房，不得入住和办理不动产登记。

根据《管理办法》规定，限额以下居民自建房，在竣工验收前应符合多项基本条件。乡镇人民政府、街道办事处收到居民验收申请后，应查验居民自建房工程是否已办理规划、用地审批手续，并通过了用地规划验收；因选址困难需要实施切坡建房的，是否按照有关技术规范做好了坡体防护，并确认符合相关标准；施工方是否完成经审查批准的设计图纸、地基基础设计(如有)和施工合同包括的各项建设内容等。

限额以下居民自建房亦需联合验收。居民自建房工程竣工验收合格后，验收组人员应在《湖南省限额以下居民自建房工程竣工验收单》上签署意见，居民应在房屋外立面醒目位置镶嵌永久性标志牌，落实房屋质量安全主体责任。

■全媒体记者 卜岚

同城即时配送行业再次站在了聚光灯下。日前，美团外卖与闪送、UU跑腿、顺丰同城达成合作，共建即时配送行业生态，这也是继滴滴推出同城即时配送平台后第二次行业头部企业的强强联合。

发端于餐饮外卖的同城配送服务，早已将触角伸到超市便利店、药品、生鲜果蔬、鲜花绿植等领域，日常生活进入“万物可送”时代。有分析认为，“所见立即得”的消费习惯加速养成，同城即时配送的格局或再次变化。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 通讯员 郭丁瑞

### 市场：即配行业大佬互联，配送体验升级

从四方达成的合作协议来看，美团外卖将利用自身优势，结合自有配送体系，与闪送、UU跑腿、顺丰同城一道为商家打造更丰富的配送网络，提供更加丰富的运力选择，以此提升经营效率。

“即时配送行业从竞争走向竞合已成趋势，美团外卖将在服务流程、从业规范、数据合规等方面探索行业标准，期待与更多参与者合作。”对于被外界评价为“强强联合”的竞合尝试，美团副总裁魏巍如是说。

即时物流服务是以共享模式，为用户提供直接从门到门的极速、准时、可信赖的物品送达服务，满足消费者、行业大客户对物流配送“极速、准时”送达的诉求，在超市小程序下单的生活必需品30分钟就能送到家，刚宰杀的青蛙还有肌肉痉挛般的抽动，这都是即时物流服务快速扩张下提供的便利生活。

此番合作，并非是同城即配行业首次聚合竞争。今年6月，滴滴出行新增滴滴快送业务入口，接入UU跑腿、闪送、达达快送、顺丰同城4家公司，提供“经济帮送”“专人直送”服务，已在长沙、北京等200多个城市上线。早在2月初，天猫供应链千牛工作台新增同城配送发货方式，同城订单可在千牛中选择“同城配送”——“在线呼叫骑手”发货方式，商家可选择由蜂鸟即配、顺丰同城、闪送、UU跑

腿等即时配送平台提供相关服务。

### 影响：2000亿市场规模，品牌盈利能力渐升

前期依靠融资培育、拓展市场的同城即配行业，随着行业规模扩大、用户消费习惯逐渐形成，企业的盈利能力正逐渐好转，有的已摆脱“烧钱续命”的困局。

8月28日，顺丰同城年中报显示，2023年上半年，公司实现营收57.49亿元，同比增长28.8%；实现净利润3031万元，扭亏为盈；实现经营现金流净额3432.6万元，同比转正。

同城即时配送的市场规模有多大？国家发改委经济贸易司副司长张江波曾表示，2022年，中国即时配送订单预计超过400亿单，市场规模达到约2000亿元。中国物流与采购联合会发布的《2021—2022中国即时物流行业发展报告》预测，2025年，即时物流行业订单量将达到793亿单，年度用户规模将达到7.61亿人。

业内人士认为，同城即时配送从外卖场景切入后，已进入“万物可送”时代。物流派送的核心是智能调度，如何调度闲置时间的运力资源、分配好运力和用户需求峰谷，成为决定企业在即时物流赛道上脱颖而出的关键。

## 公告

逝者姓名：易顺平，男性，56岁，2011年2月1日从长沙西牌楼白鹤巷5号接运入馆保存，当年联系人为易先生，联系电话15308499458 现已失联。

逝者姓名：麻显明，男性，46岁，2011年12月2日从湘雅附二医院急诊室门口接运入馆保存，当年联系人为麻升，联系电话13107236609 现已空号，13100271181 无人接听。

逝者姓名：徐杨青，女性，45岁，2015年10月16日从湖南警察学院接运入馆保存，当年联系人为廖宗文，联系电话13723886440 无人接听。

逝者姓名：何爱莲，女性，48岁，2009年1月29日从白沙湾113路公交终点站接运入馆保存，当年联系人姓王，联系电话15802590479 现已空号。

逝者姓名：张铁锤，男性，58岁，2008年8月21日从长沙市中心医院太平间接运入馆保存，当年联系人何建良，13875803955、5668144 现已失联。

以上逝者遗体一直寄存在长沙市殡葬事务中心明阳山殡仪馆冷藏保存，至今无人认领。现进行信息公告，望家属或经办责任单位从速来馆确认并办理火化手续。自本公告发布之日起60天后，仍无人认领遗体，我馆将按相关规定对遗体进行火化。

特此公告。

联系方式：13787085373 85954868

长沙市殡葬事务中心明阳山殡仪馆  
2023年9月19日